

关注儿童生长发育 助力儿童健康成长

——市中心人民医院儿科举行儿童“矮身材”“性早熟”义诊活动

全媒体记者 魏静 本报通讯员 陈立平

为让更多生长发育出现问题的儿童得到帮助,让他们身心健康成长,8月10日,四平市中心人民医院儿科举行了儿童“矮身材”“性早熟”义诊活动。

活动中,市中心人民医院儿科邀请吉林大学第一医院儿童生长发育专家杜红伟教授共同进行联合会诊。活动免除了专家挂号费及特邀专家会诊费。

为使活动顺利进行,儿科医护人员提前为参加义诊的患儿进行筛查,完善相关检查,做好义诊前的数据资料信息登记。义诊活动吸引了60余名家长及“矮身材”“性早熟”儿童前来就诊。在活动现场,市中心人民医院儿科采用错峰就诊的形式,严格把好防疫关,查询行程卡及吉祥码。儿科主任王亚岩陪同杜红伟教授为前来咨询就诊的患儿及家长答疑解惑,仔细询问患儿的病情,认真阅读CT检查报告及筛查数据信息,对患儿做必要的检查,进行测骨龄、预测终身高、体格生长评价,同时考虑到患儿家庭的经济承受能力,减轻经济负担,对每位患儿量身定制,提出个性化的治疗方案。

此次义诊活动取得了良好的效果,专家共接诊患儿35名。儿科内分泌专家杜红伟教授凭借丰富的“儿童矮小症、性早熟”临床诊疗经验,可行有效的



治疗方案,热情周到的服务态度,赢得了患儿家长的一致赞誉。“孩子的身材矮小,不仅困扰着家长,更影响到孩子的身心健康。有孩子在不知不觉中就悄悄早发育,家长没有足够重视,最终孩子发育提前,引发性早熟,骨骼闭合,导致身材矮小。”王亚岩介绍,近年来,随着生活水平的提升,儿童生长发育疾病受到了越来越多的关注。根据中华医学会影响内分泌组公布的数字显示:我国儿童矮身材发病率约为3%,3—15岁需要治疗的生长迟缓儿童约有700万。但因为受传统观念、认知误区和科普宣传不足等诸多因素的影响,儿童矮身材、性早熟等生长发育疾病的治疗率不足1%。大多数矮小儿童有不同程度的自卑、抑郁、内向、社交退缩等心理或行为障碍,影响升学、就业、交际等生活质量。

据悉,市中心人民医院儿科开设矮小门诊五年来,致力于促进儿童生长发育的宣教,很多家长带孩子来就诊时还是偏晚,孩子的骨骼线已经闭合。没有再长高的可能。并且越来越多的儿童

出现性早熟。王亚岩说:“儿童性早熟的危害主要是三方面,青春期提前,影响成年身高,以及由以上两方面所带来的心理压力。矮身材在临幊上强调‘早发现、早诊断、早治疗’,孩子的年龄越小,孩子生长的空间及潜力越大,干预效果越好,对于矮小症早期正规治疗可最大限度提高矮小症患



为减少各位准爸爸不会带宝宝的烦恼和忧虑,近日,市妇婴医院孕妇学校准时开课,由工作经验丰富的常微老师给准爸爸们讲解如何抱宝宝、给宝宝换尿片、拍嗝等带娃必修实操内容。

攻克技术难关 提升医疗水平

市妇婴医院成功完成一例14个月患儿双肺支气管镜下肺泡灌洗术

本报讯(通讯员 王丽妍)

8月10日上午,市妇婴医院成功完成一例14个月患儿双肺中叶支气管镜肺泡灌洗技术。此项技术的又一次成功完成,标志着市妇婴医院儿科在四平地区呼吸系统疾病诊治领域又进一步。

据了解,14个月的患儿因“咳嗽三天,发热两天”入院,胸部CT检查提示双肺可见多发弥漫模糊小结节影,小片絮影,磨玻璃影,主要沿支气管血管束走行分布,其中右肺上叶及左肺下叶局部病灶,可见融合实变。入院第四天进食鸡蛋后出现呛咳,肺部啰音加重出现喘促,抗感染治疗后,无明显好转,鉴于支气管镜可以直观病变部位,并且通过病灶的灌洗治疗,可以促进炎症恢复,经田立华和吴淑明两位医生评估后,建议行支气管镜下灌洗术。

“对于做支气管镜的患者来说,年龄越小难度越大,因为支气管镜要从狭窄的鼻腔通过声门进入管腔窄小的气

医技精湛 真诚护理

市第一人民医院普外科优质服务获患者赞誉

本报讯(通讯员 李红枫)近日,在四平市第一人民医院上演了这样温馨的一幕,患者刘女士的爱人将两面写有“医德双修 悬壶济世”和“护理服务暖人心 患者之家显亲情”的锦旗送到了医院普外科主治医师李克巍和护士长王晓艳的手中,感谢李克巍医生的专业诊治和普外科医护团队的精心护理。

据了解,患者刘女士于今年四月份查出胃癌,在当地一家医院手术治疗,五月份做完手术后造成感染,严重肺炎、毒血症,多处器官衰竭,生命垂危,期间辗转几家医院,最后在吉林大学第一医院经一个多月的抢救治疗后脱离危险,并于6月26日来到四平市第一人民医院普外科治疗。

“刚入院时患者意识不清,精神状态很不稳定,生活不能自理,家人都很着急。”王晓艳说,了解到这一状况后,市第一人民医院普外科医护人员耐心地诊治,同时对患者进行心理疏导,经过40余天,在普外科医护人员的精心治疗和护理下,患者病情得到了明显好转,恢复良好,顺利出院。

优质的护理服务让患者家属非常激动,出院后特别向医护人员赠送了两面锦旗和一封感谢信。“非常感谢四平市第一人民医院,感谢第一医院普外科,感谢以李克巍主治医师和王晓艳护士长为代表的普外科全体医务工作者的治疗和护理,给了我第二次生命。从他们身上体现了‘医德双修,悬壶济世’的医德,



他们以真心对待患者,以优质服务护理患者,为我们打造了一个温暖的家。”感谢信中写到。两面锦旗,传递的不仅仅是患者的感激之情,更是对医院专业技术和服务品质的认可。朴实的言语,鲜艳的锦旗,彰显的是医患之间彼此的真诚与和谐。这不仅是一种荣誉,也是一种激励和鞭策,更重要的是份责任与担当。“四平市第一人民医院始终秉承‘以患者为中心’的服务理念,把患者的利益放在首位,用精湛的医术和优质的服务,为每一位患者精心治疗。”医院负责人说。

让虚假中医药广告无处藏身

张璁

健康时评

日前,国家卫生健康委员会有关负责人在新闻发布会上表示,将继续以高压态势严厉打击虚假违法中医医疗广告,切实保障和维护人民群众健康权益。

近年来,网上网下不时冒头的一些所谓“神医”“神药”广告,不仅损害中医药形象,扰乱医疗秩序,更对老百姓的“钱袋子”乃至身体健康构成威胁。中医药学包含着中华民族几千年的健康养生理念及其实践经验,具有非常深厚的群众基础。然而,普通人未经专业教育训练,要理解把握中医理论和方法的确存在一定难度,这就为个别打着中医旗号行骗提供了可乘之机。特别是面对棘手的疑难杂症,虚假中医药广告往往利用患者“病急乱投医”的迫切心理,大肆标榜所谓神奇功效,甚至宣传“包治百病”,结果患者损失的不仅仅是自己的“救命钱”,更可能因为贻误病情而危及自身健康。

遏制虚假中医药广告,关键在于提高违法成本、斩断利益链条。从制度层面来看,此类广告相关行为早已有广告法、中医药法等法律法规为其划出不可逾越的“红线”,也设置了相应的处罚措施。然而,仍有人受暴利驱动铤而走险,甚至广告主、广告经营者、广告发布者等群体之间形成心照不宣的利益链条,不断翻新花样、大打“擦边球”来规避监管。“徒法不足以自行”,近年来相

关部门持续整治此类广告乱象,查处了一些典型、重大案件,起到了较大的震慑作用。进一步铲除其生存土壤,既需要通过精准严格的广告监测,及时发现问题,更需要持续有力的监管查处,大幅提高违法成本。一旦无可图,虚假中医药广告自然就会退场。

打击虚假中医药广告,要注意维护老年人等特殊群体合法权益。当前各地正在开展打击整治养老诈骗专项行动,其中就发现不少针对老年人群体的违法广告行为。老年人群体医疗保健需求较大、自我防范意识相对薄弱,又具有一定的经济能力,自然成为不法分子眼中的“唐僧肉”。比如有的夸大包装,打着所谓“专家”“权威”的旗号骗取老年人的信任;有的混淆食品、保健食品和药品的概念,诱骗老年人高价购买;也有的以所谓“古法”“高科技”等为噱头,以失实宣传让不明就里的老年人为其埋单……对这些打击老年人主意的违法行为,应当依法从重惩治,为广大老年人安享幸福晚年营造良好社会环境。

实现有效治理,既要“治已病”,又要“治未病”。在监管层面,虚假中医药广告涉及多个环节、多个平台,需要加强多部门联动、综合治理,在每一个环节都力争堵住漏洞,不让虚假中医药广告走到直面消费者的最后一步。对于普法宣传来说,要落实“谁执法谁普法”,创新宣传手段,指导群众甄别虚假中医药广告,切实提高老百姓的安全防范意识,让虚假中医药广告在社会上无处藏身、“人人喊打”。

健康知识

秋季谨防胃肠紊乱

立秋后,四平的天气明显凉爽起来,四平盛大胃肠病医院医师提醒,进入秋季,谨防胃肠紊乱。胃肠功能紊乱在排除器质性病变的情况下,主要由精神因素主导,一般症状表现为肠胃发酸、食欲不振,恶心呕吐等。

随着生活条件越来越好,人们的日常活动丰富起来,应酬、聚会的机会增多,导致饮食的严重不规律,存在暴饮暴食、或者不按时吃饭的现象,对肠胃器官造成严重的损伤。在聚会应酬中,有些人喝酒不吃主食,或者白酒啤酒混着喝,都对肠胃起到很大的刺激作用,损伤胃黏膜。夜市、路边烧烤各种烤制麻辣食品种类繁多,成为年轻人喜爱的食物,这类食物过量的食用都会对胃肠造成严重的损害,胃肠科医师提示,养成好的饮食规律和饮食习惯是对肠胃最好的保护。人的情绪低落会对肠胃产生一定程度的影响,比如生活压力或工作压力大,容易导致胃肠功能的紊乱,所以调整自己的心态,有利于缓解肠胃的不适。患有胃肠功能紊乱的患者在治疗后并没有彻底根除病症,受到病毒感染后极易引起病症复发,而且患病概率比一般人群要高得多。

胃肠功能紊乱的发病缓慢,症状一般表现为胃肠道症状,胃功能紊乱的患者临床表现为:胃部反酸、胃胀等。

胃肠功能紊乱患者不能轻视胃肠病症,在生活中要严格控制自己的饮食习惯,按时吃饭,少吃或者不吃对肠胃有刺激的食物,多吃一些含有丰富膳食纤维的蔬菜和水果,适当控制饮水量,调理自己的肠胃,保护自己的身体。

(李鸿志)

清淡饮食不等于素食 吃素也会得脂肪肝

随着生活水平的不断提高,高热量、高代谢的食物正在成为餐桌上的主角,脂肪肝越发常见,为此不少人选择长期素食,但结果还是难逃脂肪肝的困扰。为什么吃素也会得脂肪肝?

专家表示,首先素食不等于清淡饮食。一般情况下,清淡饮食指的是低盐低油低糖,可是吃素的人仅仅只是不吃肉而已,有可能高盐高油高糖的食物,一个也没落下。比如薯片、油条、油泼面等,都是高盐高脂的代表。比如甜饮料、巧克力、糖果、点心等,都是高糖的代表。

其次,素食不等于低热量。为了让素菜好吃,不少素食添加的油脂往往比肉类还多。

(王美力)